
Routine de conjugaison 
 

  

  

         

          ________ / 20 

         

 

 
 

Conjugaison - Le passé composé Niv 4 

          

 

Conjugue les verbes suivants au passé composé. 

     1 

 

prendre on ______________ 11 

 

voir il ______________ 

2 

 

pouvoir je ______________ 12 

 

faire tu ______________ 

3 

 

vouloir elle ______________ 13 

 

dire elles ______________ 

4 

 

prendre je ______________ 14 

 

faire nous ______________ 

5 

 

dire je ______________ 15 

 

dire ils ______________ 

6 

 

être elle ______________ 16 

 

dire on ______________ 

7 

 

pouvoir il ______________ 17 

 

avoir tu ______________ 

8 

 

faire elle ______________ 18 

 

être tu ______________ 

9 

 

vouloir je ______________ 19 

 

être je ______________ 

10 

 

faire on ______________ 20 

 

prendre tu ______________ 



 

Correction routine 

 

 

  

         

          ________ / 20 

         

 

 
 

Conjugaison - Le passé composé Niv 4 

          

 

Conjugue les verbes suivants au passé composé. 

     1 

 

prendre on a pris 11 

 

voir il a vu 

2 

 

pouvoir je ai pu 12 

 

faire tu as fait 

3 

 

vouloir elle a voulu 13 

 

dire elles a dit 

4 

 

prendre je ai pris 14 

 

faire nous avons fait 

5 

 

dire je ai dit 15 

 

dire ils ont dit 

6 

 

être elle a été 16 

 

dire on a dit 

7 

 

pouvoir il a pu 17 

 

avoir tu as eu 

8 

 

faire elle a fait 18 

 

être tu as été 

9 

 

vouloir je ai voulu 19 

 

être je ai été 

10 

 

faire on a fait 20 

 

prendre tu as pris 



Les aires 

Activité 1 :   Combien y a-t-il d’unités u dans ces figures ?   figure A : ………………….      Figure B : ………………….. 

            Ne compte pas les carreaux un par un mais essaye de trouver une astuce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Explique comment tu as fait : …………………………………………………………………………………………………..  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Peux-tu trouver une opération ? : …………………………………………………………………………………………………..



Correction les aires 

 

Combien y a-t-il d’unités u dans ces figures ?            figure A : 16 x 32 = 512 unités      

Figure B : (11 x 5) + (7 x 14) + (11 x 3) + (7 x 9) + (3 x 4) + (4 x 3) = 273 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Astuce : au lieu de compter tous les carreaux ce qui est très long et tu risques de te tromper, 

on peut utiliser des formules. 

Pour le rectangle et le carré, on multiplie la longueur des côtés, ce qui donne comme formule : 

                      Aire du carré = côté x côté         Aire du rectangle = longueur x largeur 



Correction exercices de maths 

 

Exercice 1 p.134 

A : 6 x 6 = 36 carreaux   B : 9 x 5 = 45 carreaux       C : 8 x 8 = 64 carreaux 

Exercice 2 p.134 

A : ( 7 x 2 ) + ( 5 x 2 ) = 14 + 10 = 24 carreaux   B : ( 3 x 3 ) + ( 4 x 6 ) = 9 + 24 = 33 carreaux 

 

 

 

 

Correction conjugaison 

 

Exercice 6 p.113 

J’ai vu – nous sommes partis – vous avez aimé – elle a pris – ils ont cru – vous êtes allés 

Exercice 7 p.113 

Il m’a souri (sourire) – il a serré (serrer) – il a eu (avoir) – il a tiré (tirer) – elle est sortie 

(sortir) 

Exercice 8 p.113 

a. ai 

b. est 

c. avons 

d. sont 

e. as  

 

 

 

 

 

 



  



La Seconde guerre mondiale. 

Qu’est ce qui déclenche la seconde guerre mondiale ? (1919 à 1939) 

A la fin de la Première Guerre mondiale, l’Europe est dévastée. Les pays qui ont participé à la guerre 
(notamment la France le Royaume Uni, l’Italie et l’Allemagne) sont ruinés.  
 
Après l’armistice de 1918 un traité de paix est signé le 28 juin 1919 à Versailles entre l’Allemagne vaincue 
et les pays de la Triple Entente. Considérée comme seule responsable de la guerre, l’Allemagne perd 
l’Alsace et la Lorraine qui reviennent à la France et doit payer des réparations colossales aux Alliés. Le 
pays, ruiné, subit alors une grave crise économique dans les années 1920. Ces conditions sévères 
nourrissent chez les Allemands un fort sentiment de revanche. 
 
Jusqu’en 1929 la situation des Français s’améliore. L’électricité et le gaz sont de plus en plus utilisés, il y a 
de plus en plus de voitures et de nouveaux loisirs apparaissent comme le cinéma ou le music-hall. Mais en 
1929 une grave crise économique (les usines ferment et le nombre de chômeurs augmente) et politique 
éclate en Europe. 
 
Des dictatures (des régimes totalitaires qui contrôlent tout) voient le jour : En Russie, avec Staline c’est le 
communisme, en Allemagne, Hitler (le Führer) fonde le nazisme et en Italie, Mussolini crée le fascisme. En 
France, les partis d’extrême-droite essaient de prendre le pouvoir. 
 
Pour s’y opposer, des français forment, en 1936, le Front Populaire mené par Léon Blum qui devient le 
chef du gouvernement. Les conditions de travail s’améliorent pour les Français : 40h de travail par 
semaine et 15 jours de congés payés par an. 
 
Mais plusieurs partis politiques s’opposent au Front Populaire qui doit quitter le pouvoir en 1938. Les 
pays d’Europe s’inquiètent de la puissance de l’Allemagne. Hitler semble préparer la guerre. La France se 
prépare, on construit des armes, des avions, des chars, on renforce les frontières. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Staline 1924 - 1953 

Hitler 1933- 1945 

Mussolini 1922 -1945 

 



Indique les dates de ces évènements. 

Une grande crise économique européenne éclate : ________________ 

Le Front Populaire arrive au pouvoir en France : ________________ 

Le fascisme s’installe en Italie : ______________ 

Le nazisme se développe en Allemagne : _________________ 

Le Front Populaire quitte le pouvoir : ________________ 

 

Comment le début du conflit se déroule-t-il ? 

 

L'Allemagne menace. 
 
Hitler réarme son pays dès 1935, en violation du traité de Versailles. En novembre 1936, il 

conclut avec son homologue italien, Benito Mussolini, une alliance qui est, le même mois, 

étendue au Japon, lui aussi en proie à un régime totalitaire.           http://acver.fr/axe-alliance  

 

Ces trois pays (Allemagne, Italie, Japon) constituent alors les forces de l'AXE opposées à celles des ALLIÉS 

(dont les principaux pays sont : France, Angleterre, États-Unis). En mars 1938, Hitler s'empare de l'Autriche. 

 

Le 1er septembre 1939, l'armée allemande attaque et envahit la Pologne. Hitler applique la guerre éclair : 

l'aviation détruit les installations ennemies puis les blindés (les chars) désorganisent les défenses adverses. 

 

Le 3 septembre 1939, la France et le Royaume-Uni ne peuvent faire autrement que déclarer la guerre à 

l'Allemagne. 

 

Varsovie tombe le 27 septembre 1939 et la Pologne est aussitôt partagée entre l'Allemagne et l'URSS. 

 

Hitler se tourne alors vers l'ouest, mais rien ne se passe sur ce front pendant plusieurs mois. 

Retranchés derrière la ligne Maginot, les alliés attendent l'assaut des forces allemandes elles-mêmes 

retranchées derrière la ligne Siegfried. C'est un conflit sans combats importants que l'on appelle la "drôle de 

guerre ". 

La ligne Maginot (du nom du ministre de la Guerre André Maginot), est une ligne de fortifications et de 

défense construite par la France le long de ses frontières avec la Belgique, le Luxembourg, l'Allemagne et 

l'Italie au cours des années 1920-1930. 

  

Le 10 mai 1940, Hitler attaque la France, la Belgique et les 

Pays-Bas en évitant les secteurs les plus puissants de la ligne 

Maginot qui se révèle alors inefficace. 

Le front est enfoncé à Sedan le 14 mai 1940, les Allemands 

entrent  alors en France. Des millions de Français (civils mais 

aussi militaires  fuient vers le sud pour échapper à 

l'ennemi : c'est l'exode.  

L'armée d'Hitler arrive à Paris le 14 juin 1940 : c'est le début 

de l'occupation. 

 

 

 

 

http://acver.fr/axe-alliance


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zones conquises 
par l’Allemagne 

Alliés de 
l’Allemagne 

Zones neutres Zone résistant à 
l’Allemagne 

Zones conquises 
par l’URSS 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

Les offensives de la deuxième guerre mondiale 

Observe la carte et complète le tableau ci-dessous. 

 



Les Français sont désemparés par cette « guerre éclair ». Les populations du Nord et de l’Est fuient les 

combats c’est l’exode vers le Sud du pays. Le 22 juin 1940 le maréchal Pétain (chef du gouvernement 

français) signe l’armistice avec l’Allemagne. L’armée française est réduite, son matériel militaire confisqué 

et presque 2 millions de combattants français sont faits prisonniers par les Allemands. La France est 

occupée sur la moitié Nord de son territoire et doit payer les frais d’entretien de l’armée allemande. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’exode en France (civils qui fuient le Nord-Pas-de 
Calais pour échapper à l’armée allemande, mai 1940). 
En mai-juin 1940, l’armée allemande avance 
rapidement sur le territoire français. De nombreux 
civils fuient. L’armée française est vaincue en 5 
semaines. 
http://acver.fr/offensive-allemande 
L'Allemagne lance en mai 1940 une grande 

offensive contre la Belgique, la Hollande et 

la France. L'armée française se retrouve en 

quelques jours au bord de la déroute. Dans 

la grande pagaille de l'exode, les populations 

fuient l'avancée allemande. Le 28 juin, Hitler 

effectue une visite de Paris. 

 

L’entrevue de Montoire le 24 octobre 1940. 
Cette rencontre entre le Maréchal Pétain, chef de 
l’Etat français de juillet 1940 à l’été 1944, et Adolf 
Hitler, chef de l’Etat allemand de 1933 à 1945, 
marque le début de la collaboration du 
gouvernement français avec l’Allemagne nazie.  
 
http://acver.fr/entrevue-montoire 
Dans la petite gare de Montoire-sur-le-
Loir (Loir-et-Cher), le 24 octobre 1940, le 
maréchal Pétain rencontre le chancelier 
Hitler en présence de Pierre Laval et du 
général Keitel. Par une poignée de main 
symbolique, le maréchal Pétain montre 
qu'il "entre dans la voie de la 
collaboration".  

La France est coupée en deux par la ligne de démarcation : au nord, 
c’est la zone occupée par l’armée allemande, au sud, c’est la zone 
libre. Pour passer la ligne, il faut un laissez-passer allemand. 
 

http://acver.fr/offensive-allemande
http://acver.fr/entrevue-montoire


Leçon :  

La Seconde guerre mondiale. 

Les causes du conflit.  

 

 

 

 

 

Les débuts du conflit  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



La Seconde guerre mondiale. 
Indique les dates de ces évènements. 

Une grande crise économique européenne éclate : 1929 

Le Front Populaire arrive au pouvoir en France : 1936 

Le fascisme s’installe en Italie : 1922 

Le nazisme se développe en Allemagne : 1933 

Le Front Populaire quitte le pouvoir : 1938 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zones conquises par 
l’Allemagne 

Alliés de 
l’Allemagne 

Zones neutres Zone résistant à 
l’Allemagne 

Zones conquises 
par l’URSS 

Nord de la France Italie Suisse Royaume-Uni Est de la Finlande 

Belgique Slovénie Sud de la France  Pays Baltes 

Pays-Bas Hongrie Espagne  Est de la Pologne 

Ouest de la Pologne Bulgarie Roumanie  Nord-est Roumanie 

Yougoslavie Albanie Portugal   

Grèce  Irlande   

Danemark  Suède   

Norvège  Finlande   

  Turquie   

  Afrique   
 

Les offensives de la deuxième guerre mondiale 

Observe la carte et complète le tableau ci-dessous. 

 


